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Protokół Nr XXIII/25 

 

z  XXIII  - nadzwyczajnej  sesji  Rady  Gminy  Powidz  odbytej  w   dniu 28 listopada 2025 roku                                                          

o  godz.  14.00 w sali Domu Kultury w Powidzu  pod  przewodnictwem  radnej  Joanny Andrzejewskiej  

-  Przewodniczącej Rady Gminy Powidz. 

 

Na wstępie radni oraz uczestniczący w sesji goście odśpiewali hymn państwowy. 

 

Uczestniczący w sesji  radni -  zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik  do niniejszego 

protokołu. 

 

Otwarcia sesji nadzwyczajnej dokonała i sesji przewodniczyła radna Joanna Andrzejewska – 

Przewodnicząca Rady Gminy Powidz. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Powidz w imieniu swoim i Wójta powitała gości przybyłych na sesję: 

- Pana Marka Dąbrowskiego - Starostę Powiatu Słupeckiego; 

- Pana Czesława Dykszaka - Przewodniczącego Rady Powiatu Słupeckiego; 

- Pana Roberta Czechorowskiego - Radnego Rady Powiatu Słupeckiego; 

- Księdza Krzysztofa Stawskiego - Ekonoma Archidiecezji Gnieźnieńskiej; 

- Panią Halinę Ganińską - Prezes Towarzystwa Przyjaciół Powidza, Honorową Obywatelkę Gminy 

Powidz; 

- dr hab. Andrzeja Pydyna z Uniwersytetu Mikołaja Kopernika w Toruniu; 

- Pana Mikołaja Tańskiego z Uniwersytetu Mikołaja Kopernika w Toruniu  

- wójtów okolicznych gmin: Pana Grzegorza Matkowskiego - Wójta Gminy Orchowo; Pana Mateusza 

Wojciechowskiego - Wójta Gminy Ostrowite; Pana Artura Miętkiewicza - Wójta Gminy Lądek; 

- Radnych Rady Gminy Powidz; 

- Panią Beatę Kwitowską - Sekretarza Gminy Powidz; 

- Pana Dawida Lauera - Skarbnika Gminy Powidz; 

- Sołtysów Gminy Powidz, przedstawicieli służb mundurowych, kierowników i dyrektorów gminnych 

jednostek organizacyjnych, samorządowców Gminy Powidz poprzednich kadencji, księży, prezesów          

i przewodniczących gminnych organizacji pozarządowych i grup nieformalnych oraz wszystkich 

przybyłych na dzisiejszą sesję.  

 

Nie zgłoszono propozycji zmiany porządku obrad.  

 

Przyjęto jednogłośnie porządek obrad w następującym brzmieniu:  

 

1.    Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum i ustalenie porządku obrad. 

2. Wręczenie podziękowań i wyróżnień osobom oraz instytucjom zasłużonym dla gminy                                               

i zaangażowanym w realizację przedsięwzięć Roku Jubileuszowego.  

3.    Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia przez Radę Gminy Powidz deklaracji najwyższego uznania 

dla dokonań społecznych i kulturalnych mieszkańców Gminy Powidz w roku jubileuszu 40-lecia 

działalności Domu Kultury w Powidzu, 30-lecia reaktywowania Gminy Powidz, 30-lecia działalności 

Chóru Sonata i 30-lecia Dni Powidza. 

4.    Zakończenie nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Powidz. 

__________________________ 

Ad.  1.    Jak  wyżej. 
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Przewodnicząca Rady Gminy Powidz poprosiła Wójta Gminy o zabranie głosu.  

Wójt Gminy Powidz – pan Jakub Gwit powitał zebranych w tym wyjątkowym roku, ustanowionym 

uchwałą Rady Gminy Powidz rokiem jubileuszy w Gminie Powidz: 40-lecia funkcjonowania Domu 

Kultury, 30-lecia działalności Chóru Sonata, 30-lecia Dni Powidza oraz 30-lecia reaktywowanej Gminy 

Powidz. Wójt podkreślił, że jest to uroczysty i wyjątkowy dzień, który ma podsumować i zwieńczyć ten 

szczególny rok jubileuszowy. Wyraził zdanie, że trwa przygoda naszego życia na wyjątkowym, 

przepięknym terenie Gminy Powidz. Przygoda nauki, pracy, zaangażowania społecznego, kulturalnego, 

gospodarczego, odkrywania przeszłości naszej małej ojczyzny w rękach społeczności lokalnej, tej 

dzisiejszej, tej, która była przed nami i tej, która będzie tworzyć Gminę Powidz po nas. Wójt powiedział, 

że została złożona została olbrzymia odpowiedzialność za wszystko, co stanowi skarb ziemi powidzkiej, 

historię, przyrodę, aktywność gospodarczą, społeczną i kulturalną, strategiczną funkcję związaną z 

bezpieczeństwem narodowym i międzynarodowym. Ta odpowiedzialność jest tym większa, że ten skarb 

jest też wyjątkowy nie tylko dla nas, którzy tworzymy wspólnotę samorządową Gminy Powidz, ale też 

dla dziesiątek tysięcy osób, które tutaj spędzają swój wolny czas albo służą na rzecz bezpieczeństwa 

naszego kraju i świata. Wójt zwrócił uwagę, że przeżywany rok jubileuszowy pozwala odpowiedzieć 

na pytanie, czy dobrze wzięliśmy na barki tę odpowiedzialność i podołamy powierzonym nam 

wyzwaniom. Stwierdził, że dajemy radę. Dodał, że tak wiele osób i instytucji nas docenia, o czym 

świadczą miejsca Gminy Powidz w ogólnopolskich rankingach, ale też obecność dzisiaj zacnych gości 

podczas uroczystej sesji i gali jubileuszowej. Wyraził zdanie, że dajemy radę, dlatego Powidz wyróżnia 

się bogatym życiem kulturalnym i społecznym. Świadczy o tym podsumowywana przecież też w tym 

roku jubileuszowym działalność Domu Kultury w Powidzu, Chóru Sonata czy inicjatywy Dni Powidza. 

Dlatego też, jak powiedział, swego czasu grupa osób skupiona w Komitecie Reaktywowania Gminy 

Powidz niezłomnie i z odwagą starała się, żeby Gmina Powidz mogła być na nowo samodzielną 

jednostką samorządu terytorialnego, a my jako społeczeństwo, jako wspólnota samorządowa, żebyśmy 

mogli decydować o kierunkach rozwoju naszej Gminy, tych bliższych i tych dalszych. Powiedział 

następnie, że dajemy radę, dlatego też w tych niełatwych czasach wielu różnic i podziałów, 

krytykowania i obmawiania siebie nawzajem, próbujemy szukać tego, co nas łączy i robić wspólnie coś 

dobrego. Świadczą o tym aktywne nasze organizacje pozarządowe i tak wiele różnych wydarzeń, które 

mają miejsce w Powidzu i we wszystkich miejscowościach sołeckich. Wójt powiedział, że korzystając 

z okazji chciałby za to wszystkim serdecznie podziękować, że dzięki temu ta odpowiedzialność za 

skarby Gminy Powidz może być brana na barki i skutecznie podołamy wyzwaniom tym mniejszym i 

tym większym. Wójt podziękował także osobom, które włączyły się w organizację wydarzeń roku 

jubileuszowego i zaprosił do dalszej współpracy. Na koniec Wójt wypowiedział słowa: „Jak śpiewał, 

niezapomnianej pamięci, Staszek Sojka: 'Na miły Bóg, życie nie tylko po to jest, by brać. Życie nie po 

to, by bezczynnie trwać, aby żyć siebie samego, trzeba dać'.” 

Na sali rozległy się oklaski.  

Przewodnicząca Rady Gminy Powiedz poprosiła o zabranie głosu Sekretarz Gminy Powidz – panią 

Beatę Kwitowską.  

Sekretarz Gminy Powidz – pani Beata Kwitowska powiedziała, że spotykamy się dzisiaj, aby 

podsumować wyjątkowy jubileuszowy rok w naszej historii. Rok pełen wydarzeń, spotkań, inicjatyw, 

które nie tylko uczciły minione trzy dekady, lecz przede wszystkim umocniły więzi łączące naszą 

społeczność. Sekretarz zwróciła uwagę, że był to czas, w którym na nowo odkryliśmy, jak wiele możemy 

osiągnąć razem, działając z pasją, zaangażowaniem i poczuciem wspólnoty. Sekretarz powiedziała,                          

że tak jak pan Wójt wspomniał, a ona powtórzy, w ciągu minionych ostatnich miesięcy świętowaliśmy 

jubileusze: 30-lecia reaktywowania Gminy Powidz, 30-lecia Dni Powidza, 30-lecie działalności Chóru 

Sonata, 40-lecie działalności Domu Kultury. Wspomniała, że obchody jubileuszu rozpoczęła 
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wieczornica historyczna z przedstawieniem teatralnym w wykonaniu dzieci i młodzieży naszego 

Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Powidzu, co pokazało, że w Powidzu rośnie pokolenie pełne 

talentu, wrażliwości i odwagi twórczej. Wzbogaciła nas również promocja książki „Czasy II wojny 

światowej w Gminie Powidz” w opracowaniu pani Anny Wiatr. Publikacji, która stanowi ważny wkład 

w zachowanie i popularyzację naszej lokalnej pamięci historycznej. Następnie Sekretarz zwróciła 

uwagę, że tegoroczne Dni Powidza były prawdziwym świętem integracji. Odbyła się Gala Aktywnych 

z wyróżnieniem, nadaniem honorowego obywatelstwa pani Halinie Ganińskiej, pani Prezes 

Towarzystwa Przyjaciół Powidza. Liczne wystawy, turnieje, konkursy plastyczne, stoiska edukacyjne                       

i ekologiczne oraz pokazy i prezentacje dały przestrzeń do spotkań, wspólnej zabawy i rozwijania pasji. 

Szczególne miejsce w jubileuszowym kalendarium zajęły wystawy: 30-lecie Gminy Powidz, wystawa 

pszczelarska Dary Natury, wystawa fotograficzna Powidz Wczoraj i Dziś oraz wystawa Towarzystwa 

Przyjaciół Powidza wokół 30 lat aktywności społecznej. Każda z nich, jak zwróciła uwagę, pokazała 

inną perspektywę, historię, tradycję, naturę, społeczne zaangażowanie, a razem tworzyły fascynującą 

całość i opowieść o tym, kim jesteśmy jako wspólnota. Następnie Sekretarz powiedziała, że w 

kalendarzu jubileuszowym nie zabrakło także rywalizacji sportowej i rekreacyjnej, która, jak wiemy, 

doskonale jednoczy ludzi. Odbyły się zawody wędkarskie o Puchar Przewodniczącej Rady Gminy, 

turniej siłowy w wyciskaniu sztangi, turniej sołectw o Puchar Wójta Gminy Powidz, podczas którego 

atmosfera zdrowej, przyjacielskiej rywalizacji ponownie pokazała, jak silne są więzi między naszymi 

miejscowościami. Świętowaliśmy 40-lecie Domu Kultury w Powidzu. Miejsca, które od dekad jest 

sercem życia społecznego, kulturalnego i artystycznego. Pani Sekretarz wskazała następnie,                                     

że w centrum obchodów znalazła się także niezwykła rocznica 30-lecia chóru Sonata. Wypowiedziała 

słowa, że z całego serca dziękujemy Chórowi, obecnym członkiniom i tym, którzy tworzyli Chór w 

poprzednich latach, za to, że przez 30 lat pielęgnują kulturę muzyczną i tradycje wokalne naszego 

regionu. Podała dalej, że Rok jubileuszowy przyniósł również kolejne wydarzenie, które umocniło 

Powidz na mapie wielkopolskich inicjatyw kulturalnych. Był to VIII Powidzki Festiwal Pieśni 

Chóralnej, który zgromadził ponad 110 artystów z różnych części naszego regionu. Sekretarz 

wspomniała, że Rok jubileuszowy był również czasem powrotów do korzeni. Wioska historyczna w 

czasie Dni Powidza, we wrześniu przechadzki po Powidzu - edukacyjny spacer ulicami Powidza ze 

wspomnieniami ciekawostek z naszej historii, turniej wiedzy „Powidz Wczoraj i Dziś” oraz wystawienie 

w powidzkim Teatrze Słowa sztuki Dziady, część II w reżyserii pani Haliny Ganińskiej, przypomniały 

nam, że tradycja, historia stanowią fundament tożsamości naszej Gminy. To one budują dumę z miejsca, 

w którym tworzymy. Sekretarz Gminy wyraziła zdanie, że te wszystkie inicjatywy kulturalne, sportowe, 

edukacyjne, społeczne miały jeden wspólny cel. Umacniać więzi, budować wspólnotę i zmieniać oblicze 

ziemi powidzkiej. Sekretarz powiedziała, że dzięki Państwa zaangażowaniu tegoroczne jubileusze stały 

się nie tylko świętem wspomnień, lecz także inspiracją do dalszego działania. Pokazaliśmy, że Powidz 

to Gmina aktywna, otwarta, pełna kreatywności i dobrych pomysłów. Na koniec Sekretarz wskazała, że 

życzy nam wszystkim, abyśmy to, co zbudowaliśmy w tym roku jubileuszowym, stało się fundamentem 

kolejnych lat pełnych współpracy, aktywności, nowatorskich działań i dumy z naszej małej ojczyzny. 

Na koniec wypowiedziała zdanie: „Niech ziemia powidzka nadal pięknieje dzięki naszej wspólnej pracy, 

pasji i wierze w siłę lokalnej wspólnoty.” 

Na sali rozległy się oklaski. 

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy zaprosiła na projekcję filmu podsumowującego dorobek 

Gminy Powidz w wymiarze historii, inwestycji i wydarzeń społecznych.  

 

(wyświetlono materiał filmowy) 
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Z kolei głos zabrała Przewodnicząca Rady Gminy Powidz. Zwróciła uwagę, że stoi dziś przed 

zebranymi w chwili niezwykłej. W chwili, która skłania do refleksji, spojrzenia w siebie i w historię 

tego miejsca. W dniu, który jest czymś więcej niż tylko podsumowaniem minionego roku.  

Przewodnicząca Rady powiedziała, że dzisiejsza uroczysta sesja Rady Gminy jest momentem zadumy, 

wdzięczności i głębokiego szacunku. Momentem, w którym wspólnie zamykamy rok czterech 

jubileuszy. Wyraziła zdanie, że kiedy myśli o 30-tu latach naszej Gminy, rodzi się w niej głęboka 

refleksja, jak wiele zależało i nadal zależy od odwagi człowieka, od woli działania, od gotowości, by 

wziąć odpowiedzialność za wspólnotę. Widzi ludzi, którzy trzy dekady temu, w czasach pełnych 

niepewności, mieli odwagę spojrzeć przed siebie i powiedzieć: zbudujemy przyszłość Powidza. 

Podkreśliła, że to dzięki tej odwadze dziś możemy patrzeć na naszą Gminę z dumą. Możemy dostrzegać 

jej piękno, rozwój i siłę. Możemy mówić z przekonaniem, że Powidz jest miejscem, które potrafiło 

odnaleźć swój własny rytm, tożsamość i własną drogę.  

Następnie Przewodnicząca Rady powiedziała, że Powidz miał i ma szczęście do ludzi mądrych, 

pracowitych, szlachetnych i oddanych. Do ludzi, którzy nie patrzą tylko na tu i teraz, ale również na to, 

co zostanie po nich dla naszych dzieci, wnuków i kolejnych pokoleń. Dlatego dzisiaj z głębokim 

szacunkiem dziękuje wszystkim, tym z pierwszej kadencji i tym z obecnej. Tym, którzy podejmowali 

najtrudniejsze decyzje i tym, którzy codzienną, cichą pracą budowali naszą wspólnotę. Dodała, że                        

40 lat temu na mapie Powidza pojawił się Dom Kultury, instytucja, która mogła pozostać jedynie 

budynkiem, ale Powidz nigdy nie był miejscem, w którym rzeczy pozostają zwykłe, jeśli mogą stać się 

wyjątkowe. Dom Kultury stał się przestrzenią, w której krzyżowały się pokolenia. Przestrzenią, w której 

najmłodsi stawiali pierwsze kroki na scenie, a najstarsi odnajdywali miejsce spotkań. Był i jest 

miejscem, w którym rodziły się pomysły, pasje i wspólne emocje. Miejscem, które uczyło nas, że kultura 

jest nie tylko działalnością, jest duszą wspólnoty. Przewodnicząca Rady powiedziała dalej, że patrząc 

na cztery dekady działalności, widzi drogę pełną poświęcenia, talentu i serca. Widzi dyrektorów, 

instruktorów, animatorów i wolontariuszy, którzy tworzyli atmosferę otwartości, życzliwości i 

twórczości. Podziękowała im za to, że byli strażnikami Ducha Powidza.  

Z kolei Przewodnicząca Rady wspomniała, że 30 lat temu rozpoczęła się historia Chóru Sonata. Historia, 

która jest czymś więcej niż opowieścią o muzyce. To opowieść o harmonii, tej muzycznej i tej ludzkiej, 

o jedności, która rodzi się wtedy, kiedy ludzie zaczynają tworzyć coś razem. Zwróciła uwagę, że Sonata 

przez trzy dekady niosła Powidzowi piękno. Jej głos rozbrzmiewał w chwilach zadumy, radości, w 

czasie świąt i jubileuszy, nad jeziorem, w kościele, w domu kultury, wszędzie tam, gdzie potrzebna była 

odrobina światła i wzruszenia. Podziękowała Chórzystom i Dyrygentom, wszystkim, którzy przez te 

trzy dekady tworzyli wyjątkowy głos naszej Gminy.  

Po czym Przewodnicząca Rady wypowiedziała słowa, że jako Przewodnicząca wie, jak ogromna 

odpowiedzialność spoczywa na decyzjach podejmowanych w tej sali, ale wie też, że żadna decyzja, 

nawet najlepsza, nie ma znaczenia, jeśli nie wypływa z troski o człowieka. Zaznaczyła, że to mieszkańcy 

są fundamentem tej Gminy. To ich potrzeby, marzenia i problemy nadają sens pracy samorządowej. 

Powiedziała, że ostatnie trzy dekady pokazały, że jesteśmy wspólnotą, która potrafi działać z rozwagą i 

odwagą. Potrafimy się różnić, ale potrafimy też słuchać. Potrafimy marzyć i te marzenia 

urzeczywistniać. Potrafimy budować solidnie, spokojnie i z myślą o przyszłości. Dodała, że dlatego 

jeszcze raz dziękuje wszystkim tym, którzy współtworzyli tę drogę. Członkom pierwszej Rady i 

wszystkim Radnym, którzy w tej historii trzydziestolecia gminy pracowali tutaj na rzecz naszej 

samorządności. Wszystkim Wójtom, Sołtysom, Pracownikom Urzędu i jednostek, tym, którzy na co 

dzień pracują dla Powidza, tym, którzy wybrali to miejsce na swój dom i tym, którzy są strażnikami 

jego pamięci od pokoleń. Przewodnicząca Rady powiedziała, że życzy wszystkim, aby Powidz rozwijał 

się w pokoju i mądrości, aby nigdy nie zabrakło wzajemnego szacunku, życzliwości i bliskości, abyśmy 

zawsze potrafili na siebie patrzeć nie jak na obcych, ale jak na sąsiadów, współtowarzyszy wspólnej 
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drogi i aby to, co najpiękniejsze w naszej przeszłości, było dla nas inspiracją, nie tylko do wspominania, 

lecz do tworzenia przyszłości, której będziemy godni.  

Na sali rozległy się oklaski. 

Ad. 2. Przewodnicząca Rady powiedziała, że w punkcie tym chcielibyśmy wręczyć podziękowania                         

i wyróżnienia osobom oraz instytucjom zasłużonym dla gminy i zaangażowanym w realizację 

przedsięwzięć roku jubileuszowego.  

Przewodnicząca Rady powiedziała, że chcielibyśmy wyróżnić Pana Sławomira Skudzawskiego, 

Wicedyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Powidzu i podziękować za wyjątkowe 

zaangażowanie, twórczą inicjatywę oraz profesjonalne wsparcie merytoryczne w organizacji wydarzeń, 

turniejów, przedsięwzięć o charakterze edukacyjnym, kulturalnym i historycznym, które były 

realizowane w roku jubileuszowym. Dodała, że liczne inicjatywy, które odbyły się dzięki 

zaangażowaniu w obchody roku jubileuszowego w Gminie Powidz, czyli Turniej Sołecki, Przechadzki 

po Powidzu, Turniej Wiedzowy „Powidz Wczoraj i Dziś”, przyczyniły się do podniesienia atrakcyjności 

Gminy Powidz.  

Po czym poproszono Pana Sławomira Skudzawskiego - Wicedyrektora Zespołu                                                

Szkolno-Przedszkolnego w Powidzu o wystąpienie i wręczono mu podziękowania.  

Na sali rozległy się oklaski. 

Z kolei Przewodnicząca Rady powiedziała, że wyróżnienie kierujemy także do Domu Kultury                             

w Powidzu. Wskazała, że dziękujemy za wyjątkowe zaangażowanie w organizacji wydarzeń 

kulturalnych i społecznych, twórczą realizację projektów sprzyjających integracji i rozwojowi 

mieszkańców, inspirowanie do aktywnego uczestnictwa w życiu społecznym i kulturalnym naszej 

gminy, profesjonalizm, otwartość i życzliwość, które od lat budują pozytywny wizerunek naszej 

wspólnoty. Przewodnicząca Rady podkreśliła, że wkład Domu Kultury w obchody roku jubileuszowego 

Gminy Powidz stanowi cenny element naszej tradycji i tożsamości, a podejmowane inicjatywy 

pozostawiają trwały ślad w sercach mieszkańców. Zwróciła też uwagę, że współtworzenie                                            

i współorganizacja różnorakich form kulturalnych przyczyniły się niewątpliwie do ubogacenia 

obchodów w roku jubileuszowym naszej gminy i na stale wpisały się w karty historii lokalnego 

dziedzictwa ziemi powidzkiej.  

Po czym poproszono Pana Roberta Czechorowskiego – Dyrektora Domu Kultury w Powidzu                                 

o wystąpienie i wręczono mu podziękowania.  

Na sali rozległy się oklaski. 

Po czym Przewodnicząca Rady powiedziała, że kolejne wyróżnienie kierujemy do Chóru Sonata                         

w Powidzu. Dodała, że dziękujemy za nieustanne kreowanie inicjatyw śpiewaczych, rozwijanie 

twórczych postaw i inspirowanie kolejnych pokoleń do odkrywania piękna muzyki. Podkreśliła, że 

wkład Chóru w organizację i współtworzenie festiwali, koncertów i wydarzeń muzycznych stanowi 

niezwykle cenny element naszego życia na przestrzeni minionego 30-lecia. Przewodnicząca Rady 

zaznaczyła też, że Chór Sonata od 30 lat pozostaje ważnym głosem w życiu kulturalnym naszej 

społeczności, współtworząc fundamenty lokalnej tożsamości oraz nadając jej niepowtarzalne brzmienie.  

Przewodnicząca Rady poprosiła Chór pod przewodnictwem pani Haliny Ganińskiej o wystąpienie. 

Członkiniom Chóru wręczono podziękowania. 

Na sali rozległy się oklaski. 

Następnie Przewodnicząca Rady zapytała, czy ktoś z zaproszonych gości chciałby zabrać głos.  
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Głos zabrał Pan Marek Dąbrowski – Starosta Powiatu Słupeckiego, który powiedział, że się zastanawiał 

i z ciekawości wpisał, co się wydarzyło w 1995 roku, dokładnie 30 lat temu. Wskazał, że 1 stycznia 

nastąpiła denominacja złotego w naszym kraju. Po raz pierwszy, wydano konsolę Sony PlayStation. 

Powstał też nowatorski system komputerowy Windows 95, który zmienił technologicznie oblicze 

dzisiejszego świata. Dodał, że 30 lat temu była premiera bajki Toy Story. Co ciekawe, powstało                                   

14 listopada 1995 roku w Warszawie konsorcjum Daewoo-FSO, które nie przetrwało, a Gmina Powidz 

przetrwała i należą się tutaj wielkie brawa na początek.  

Z kolei Starosta zwracając się do zebranych w imieniu swoim, ale również w imieniu posła na Sejm 

Rzeczypospolitej Polskiej, pana Michała Pyrzyka, w imieniu Zarządu Powiatu, Przewodniczącego Rady 

Powiatu Słupeckiego, wójtów, Wójta Gminy Lądek, Wójta Gminy Ostrowite, Wójta Gminy Orchowo 

serdecznie podziękował za zaproszenie na dzisiejszą uroczystą sesję, ale również na dzisiejszą galę, 

która podsumowuje rok jubileuszowy, rok szczególny, pełen refleksji nad drogą, jaką przeszła Gmina w 

ciągu ostatnich trzech dekad. Starosta powiedział, że 30 lat temu mieszkańcy Powidza wyrazili 

jednoznaczne pragnienie. Chcieli samodzielnie decydować o swoich sprawach, działać bliżej ludzi                           

i odpowiadać na lokalne wyzwania w sposób adekwatny do własnych potrzeb, bo przecież to właśnie 

mieszkańcy Powidza, tej Gminy najlepiej te potrzeby rozumieją i potrafią je najlepiej wyartykułować. 

Chcieli działać bliżej ludzi i realizować własne marzenia. To właśnie ta społeczna konsekwencja, jak 

podkreślił Starosta, doprowadziła do odtworzenia Gminy Powidz i dziś wyraźnie widać, że była to 

decyzja słuszna. Wspólnota lokalna potwierdziła, że zasługiwała na własną tożsamość i własną ścieżkę 

rozwoju. Starosta zwrócił uwagę, że po 30 latach Powidz jest gminą nowoczesną, bardzo dobrze 

zarządzaną, rozpoznawalną w regionie, słynie z walorów przyrodniczych, turystycznych, 

rekreacyjnych, ale także z aktywności społecznej, kulturowej oraz odpowiedzialnego podejścia do 

gospodarowania przestrzenią i infrastrukturą. Dzisiejsza gmina to miejsce, które łączy atrakcyjność 

środowiskową z kompetentnym zarządzaniem i dbałością o jakość życia mieszkańców. Starosta wyraził 

zdanie, że cieszy się, że Powidz jest częścią naszej powiatowej wspólnoty. Zwrócił uwagę, że rozwój 

Gminy to efekt pracy wielu osób, mieszkańców, radnych obecnych i tych, którzy tę odpowiedzialność 

pełnili w poprzednich kadencjach, kolejnych wójtów, pracowników urzędu oraz licznych społeczników. 

Dzięki ich zaangażowaniu Powidz stał się jednym z najbardziej dynamicznie rozwijających się 

samorządów w regionie. Starosta dodał, że dzisiejszy jubileusz, skłania nie tylko do wspomnień, ale do 

spojrzenia w przyszłość. Rozwój lokalny to proces, który wymaga konsekwencji, odpowiedzialności, 

współpracy i warto pamiętać, że siła gminy nie wynika wyłącznie z jej zasobów, ale przede wszystkim 

z dojrzałości wspólnoty, umiejętności współdziałania i gotowości do podejmowania tych właśnie 

mądrych decyzji. Dobrze funkcjonujący samorząd to taki, który nie tylko reaguje na potrzeby 

mieszkańców, ale także potrafi przewidywać i planować z wyprzedzeniem, z myślą o kolejnych 

pokoleniach. Starosta w imieniu własnym oraz wcześniej wyżej wymienionych władz Powiatu,                              

w imieniu pana Posła, w imieniu wójtów podziękował za dotychczasową współpracę, za otwartość, 

konstruktywny dialog, za wspólne działanie. Dodał, że jest przekonany, że kolejne lata będą okresem 

dalszego rozwoju, spokojnej i odpowiedzialnej pracy oraz projektów, które wzmocnią zarówno Gminę, 

jak i cały Powiat. Starosta pogratulował jubileuszu i życzył, aby kolejne dekady przyniosły stabilność, 

mądre decyzje, satysfakcję z realizowanych przedsięwzięć. Na koniec Starosta wypowiedział słowa: 

„Piękny jest Powidz nasz gród, dumny jest powidzki lud.”  

Po czym Starosta wręczył na ręce Przewodniczącej Rady Gminy Powidz, Wójta Gminy Powidz                                 

i Sekretarz Gminy Powidz upominki, w tym w imieniu pana Posła, Konstytucję Rzeczypospolitej 

Polskiej.  

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała kolegom samorządowcom za gratulacje i życzenia.  
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Z kolei Przewodnicząca Rady powitała przybyłą na sesję panią Annę Majdę, Radną Sejmiku 

Województwa Wielkopolskiego.  

Następnie Przewodnicząca Rady poinformowała, że Zarząd Województwa Wielkopolskiego na wniosek 

Wójta Gminy Powidz, nadał pani Natalii Pawłowskiej Odznakę Honorową za Zasługi dla Województwa 

Wielkopolskiego. Wskazała, że jest to zaszczytne, honorowe wyróżnienie nadawane osobom, 

instytucjom oraz organizacjom, które poprzez swoją działalność wnoszą wybitny wkład w rozwój 

gospodarczy, naukowy, kulturalny i społeczny województwa wielkopolskiego. Przewodnicząca Rady 

powiedziała, że pani Natalia pełniła funkcję sołtysa Anastazewa blisko 19 lat. Wykazywała się i nadal 

wykazuje dużą aktywnością. Zawsze zaangażowana w życie sołectwa i całej gminy. Wspiera swym 

doświadczeniem Gminną Komisję Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Pani 

Natalia jest również twórczynią rękodzieła. Wykonuje na szydełku m.in. ozdoby choinkowe. 

Przewodnicząca dodała, że wypiek autorstwa pani Natalii został wyróżniony podczas finału konkursu 

Wielkopolskie Smaki Wigilijne, który zorganizował Samorząd Województwa Wielkopolskiego. 

Zaznaczyła, że Pani Natalia była przedstawicielem grupy Odnowy Wsi, biorącym udział                                           

w przygotowaniu Sołeckiej Strategii Rozwoju Sołectwa Anastazewo w Gminie Powidz na lata 2020-

2025. Dostarczyła cennej wiedzy o historii Anastazewa, jest pomysłodawczynią wielu projektów, 

przedsięwzięć, których realizacja przyczyniła się do rozwoju sołectwa. Ponadto pani Pawłowska jako 

Sołtys aktywnie dążyła do powstania świetlicy wiejskiej. Zadanie to zostało skutecznie zrealizowane. 

Przewodniczą Rady wyraziła zdanie, że dzięki zaangażowaniu, sumiennemu wykonywaniu wszystkich 

zadań, trosce o mieszkańców, czuwaniu nad estetyką sołectwa, zauważalna jest poprawa wizerunku 

sołectwa Anastazewo. Jak podkreśliła Przewodnicząca Rady, Pani Natalia Pawłowska to przykład 

prawdziwego społecznika, lidera i osoby wielu talentów,  

Panią Natalię Pawłowską poproszono o wystąpienie. Pani Anna Majda - Radna Sejmiku Województwa 

Wielkopolskiego wręczyła pani Natalii Pawłowskiej nadaną Odznakę Honorową za Zasługi dla 

Województwa Wielkopolskiego. 

Na sali rozległy się oklaski.  

Ad. 3.  Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia przez Radę Gminy Powidz deklaracji najwyższego 

uznania dla dokonań społecznych i kulturalnych mieszkańców gminy Powidz w roku jubileuszowym 

40-lecia działalności Domu Kultury w Powidzu, 30-lecia reaktywowania gminy Powidz, 30-lecia 

działalności Chóru Sonata i 30-lecia Dni Powidza.  

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść projektu uchwały.  

W dyskusji nikt głosu nie zabrał.  

Po czym Przewodnicząca Rady poddała przedmiotowy projekt uchwały pod głosowanie.  

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Uchwała Nr XXIII/173/25 Rady Gminy Powidz w sprawie przyjęcia przez Radę Gminy Powidz 

deklaracji najwyższego uznania dla dokonań społecznych i kulturalnych mieszkańców Gminy Powidz 

w roku jubileuszu 40-lecia działalności Domu Kultury w Powidzu, 30-lecia reaktywowania Gminy 

Powidz, 30-lecia działalności Chóru Sonata i 30-lecia Dni Powidza została podjęta jednogłośnie                              

i stanowi załącznik do protokołu. 
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Ad. 4. Wobec wyczerpania się porządku obrad Przewodnicząca Rady o godz. 15.00 zakończyła                        

XXIII- nadzwyczajną  sesję Rady Gminy Powidz.  

Protokołowała:  

Monika Średzińska                                                                      Przewodnicząca Rady Gminy Powidz 

                                                      /-/ Joanna Andrzejewska 

 

 


